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FUNDAÇÃO DE APOIO À GESTÃO INTEGRADA EM SAÚDE DE FORTALEZA - FAGIFOR 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01, DE 23 DE JANEIRO DE 2024  

CIRURGIÃO DENTISTA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 50 (cinquenta) questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: 
Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 10 (dez) questões, Legislação - SUS 10 (dez) e 
Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 
fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 
notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 03 (três) horas do início da prova. 

Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova!  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto- As vantagens da amizade (por Mariane Lima) 

(Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto 

original está disponível em Revista Planeta, Dez/2018-Jan/2019. 

Ano 47, edição 545, p.48 -p.49) 

Poucos discordam que amigos são um bem 
precioso, mas, curiosamente, o poder da amizade 
ainda não atraiu muito interesse acadêmico. Uma 
possível explicação para isso são os diferentes 
matizes apresentados por relações que vão desde 
os colegas da escola e do trabalho até aos “amigos 
do peito”. 

Como abarcar tantas formas de amizade? A 
jornalista australiana Kate Leaver fez uma 
experiência bem-sucedida nesse sentido em seu 
recente livro “A Cura da Amizade” (tradução de The 
Friendship Cure), no qual usa a ciência da conexão 
social, entrevistas e percepções pessoais para 
examinar as vantagens físicas e emocionais de 
vários tipos contemporâneos de amizade.  

Somos animais sociais, e nossos corpos (e 
cérebro) evoluíram de modo a nos ajudar na 
relação com os outros. Fazemos amizades e 
criamos intimidade por meio de atos como toque 
(que libera o hormônio oxitocina e aumenta a 
confiança), o mexerico (que nos ajuda a entender 
nosso lugar em uma rede social e evita que 
personagens desagradáveis entrem nela) e em 
movimentos em sincronia com os outros (que 
liberam endorfinas e aumentam a conexão). 

O impulso para criar conexões com outrem é 
refreado por certos limites, diz Robin Dunbar, da 
Universidade de Oxford, estudioso das amizades. 
Em suas pesquisas, ele descobriu que as pessoas 
em geral conseguem manter cerca de 150 
conexões sociais de graus variados de 
proximidade: cinco amigos íntimos, dez amigos 
mais próximos, 35 amigos e 100 conhecidos. 

"Amizades não são como relacionamentos com 
membros da família, que você pode ignorar vez ou 
outra, porque sabe que há um contrato biológico 
para amarem-se um ao outro", escreve Kate sobre 
esse limite. "Eles exigem compromisso temporal e 
emocional, ou simplesmente se desintegram".  

A média encontrada por Dunbar não impede 
ninguém de ter mais amigos nas várias categorias, 
como as redes sociais. Estas, aliás, podem ser 
poderosas na criação de relações –  Kate cita no 
livro uma mulher cujas três melhores amigas 
surgiram via Twitter. "Mas ainda estamos ligados ao 
nosso neocórtex", diz a autora, ou seja, em termos 
cognitivos, não conseguimos manter muitas 
amizades adicionais de forma significativa. 

Benefícios variáveis 
Os benefícios advindos dessas relações variam. 

Nosso círculo íntimo engloba amigos muito 
próximos ou familiares disponíveis para um 
profundo apoio emocional, até apoio prático, com 
emprestar uma quantia de emergência ou oferecer 
carona. O grupo seguinte inclui pessoas que 
gostamos de encontrar para um café ou recebemos 
com agrado no aniversário.  

O terceiro conjunto abrange indivíduos com os 
quais podemos contar para receber favores simples 

que gostaríamos de retribuir. Já o maior grupo 
engloba pessoas menos ligadas emocionalmente a 
nós, mas que podem nos oferecer uma visão 
diferente sobre o mundo ou ajudar na busca de 
emprego. Ele inclui, por exemplo, os amigos do 
Facebook que seguimos ativamente.  

Amigos agem como um círculo de altruísmo, 
dizem as pesquisas, ajudando a nos proteger do 
sofrimento ou de prejuízos causados por outros. 
Talvez seja por isso que as pesquisas sugerem 
que, conforme envelhecemos, os amigos se tornam 
ainda mais importantes para o nosso bem-estar. 
Eles também servem como um espelho para 
percebermos quem somos e onde nos situamos no 
mundo, escreve Kate.  

Assim como os relacionamentos românticos, nem 
todas as amizades são saudáveis ou duradouras, 
lembra a autora. Elas terminam por muitas razões, 
tais como mal-entendidos, realocações 
profissionais, mudança de valores ou simplesmente 
distanciamento geográfico.  

Perder uma amizade pode ser muito doloroso e 
aumentar nossa sensação de solidão – "um perigo 
muito real para todos nós", diz Kate. Pior do que 
fumar 15 cigarros por dia ou ser obeso, a solidão 
aumenta o risco de demência clínica, ataque 
cardíaco, derrame e morte.  

A autora lembra que alguns indivíduos se sentem 
sozinhos mesmo quando cercados por outras 
pessoas, sobretudo se creem que estas últimas 
podem não ser autênticas. Por isso, desenvolver 
relacionamentos de apoio (em geral) é o mais 
importante para nossa qualidade de vida e uma 
verdadeira fonte de felicidade, algo que a ciência 
confirma repetidamente. Nesse sentido, a internet é 
bem-vinda, diz a autora: "Se usarmos tecnologia 
com sabedoria, ela tem a mais gloriosa capacidade 
de nos ajudar a resolver a epidemia de solidão e a 
nos encontrarmos de novo. A internet pode ser um 
lugar que vicia e aliena, mas também pode ser o 
meio para nos ajudar a reviver a amizade". 

 

1) Atente-se para a palavra “mexerico” destacada 
no 4º. Parágrafo, escrita com a letra X. Assinale 
a alternativa em que todas as palavras devem 
ser escritas com X.  
a) ___infrim / ___ale /  me___er.  
b) ___ucro / acol___oado / lin___ar. 
c) ___enofobia / ___ingamento / ta___ativo. 
d) ___alé / li___ar / ___u___u. 
e) man___ete / ___acina / escra___ado. 
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2) A partir das afirmativas referentes ao texto, 
assinale a alternativa incorreta.  
a) A amizade é uma parte fundamental de nossa 

natureza social e nossa evolução nos permite 
desenvolver intimidade através de ações como 
o toque, o mexerico e movimentos em sincronia. 

b) Não há limites para o número de conexões 
sociais que podemos manter, conforme 
descobertas de Robin Dunbar, da Universidade 
de Oxford. Dunbar revelou que a maioria das 
pessoas consegue manter cerca de 150 
conexões sociais por dia em diferentes graus de 
proximidade. 

c) As redes sociais podem ser poderosas na 
criação de relacionamentos, mas 
cognitivamente não conseguimos manter muitas 
amizades adicionais de forma significativa. 

d) Os benefícios das amizades variam desde apoio 
emocional profundo até favores simples, como 
uma visão diferente sobre o mundo ou ajuda na 
busca de emprego. As pesquisas sugerem que, 
à medida que envelhecemos, os amigos se 
tornam ainda mais importantes. 

e) As amizades nem sempre são saudáveis ou 
duradouras, podendo terminar por diversos 
motivos. A perda de uma amizade pode ser 
dolorosa e aumentar a sensação de solidão, e 
pode causar danos à nossa saúde, levando à 
morte. 

 

3) Assinale a alternativa que substitui os dois-
pontos no parágrafo 4 (entre as palavras 
“proximidade” e “cinco”), sem perda de 
sentido.  
a) não obstante. 
b) mas. 
c) a exemplo de. 
d) todavia. 
e) então. 
 

4) Em relação à divisão vocabular em sílabas, 
assinale a alternativa em que o vocábulo não 
está dividido corretamente. 
a) e-mo-ci-o-nal-men-te. 
b) tec-no-lo-gi-a. 
c) sau-dá-veis. 
d) du-ra-dou-ras. 
e) pro-fi-ssão. 
 

5) O 5º. parágrafo é formado predominantemente 
com um dos elementos de ortografia e 
gramática, o qual exige o uso das aspas. A 
respeito do que foi afirmado, assinale a 
alternativa correta. 
a) Citação indireta. 
b) Parênteses. 
c) Hífen. 
d) Citação direta. 
e) Travessão. 

6) De acordo com a gramática normativa, há uma 
concordância nominal inaceitável em um dos 
termos em destaque, assinale sua alternativa. 
a) Encaminho anexos os convites para meus 

amigos. 
b) Ouvir amigos é fazer horas extras de 

companheirismo e gostar disso.   
c) A paciente, meio solitária, entrou no WhatsApp 

e ficou admirando a tela vazia.  
d) São muito esforçados as professoras e os 

pesquisadores desta empresa. 
e) Temos bastante amigos por meio do Facebook. 
 

7) Escolha a alternativa correta quanto à classe 
gramatical das palavras em destaque.  
a) “Os benefícios advindos dessas relações 

variam” – adjetivo. 
b) “Nosso círculo íntimo engloba amigos muito 

próximos(...)” – adjetivo. 
c) “ (...) grupo seguinte inclui pessoas (...)” – 

advérbio. 
d) “(...) o meio para nos ajudar a reviver a amizade" 

– preposição. 
e) “(...) uma verdadeira fonte de felicidade (...)”  – 

advérbio. 
 

8) Assinale a alternativa que represente o padrão 
de subordinação:  
Oração principal + Oração subordinada 
substantiva objetiva direta 
a) “(...) nossa qualidade de vida e uma verdadeira 

fonte de felicidade (...)”. 
b) “(...) ela tem a mais gloriosa capacidade (...)”. 
c) “(...) ele descobriu que as pessoas em geral 

conseguem manter cerca de 150 conexões 
sociais (...)”. 

d) “Por isso, desenvolver relacionamentos de 
apoio (...)”. 

e) “Se usarmos tecnologia com sabedoria (...)”. 
 

9) Marque a alternativa em que a palavra é 
composta por: prefixo + radical + sufixo. 
a) evoluíram. 
b) compromisso. 
c) reviver. 
d) envelhecimento. 
e) qualidade. 
 

10) O Manual de Redação da Presidência da 
República que: “Nos termos da Medida 
Provisória nº 2.200-2, de 24 de agosto de 2001, 
para que o e-mail tenha ______ isto é, para que 
possa ser aceito como documento original, é 
necessário existir certificação digital que ateste 
a identidade do remetente, segundo os 
parâmetros de integridade, autenticidade e 
validade jurídica da Infraestrutura de Chaves 
Públicas Brasileira – ICPBrasil.(...)” 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Forma e estrutura. 
b) Valor documental. 
c) Campo “Assunto”. 
d) Saudação inicial/vocativo. 
e) Fecho. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11) Um carro, utilizando 10 litros de gasolina, tem a 
capacidade de percorrer uma distância de 120 
km. Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de litros que são necessários para 
uma viagem de 180 km. 
a) 18 litros   d)  14 litros 
b) 15 litros   e)  12 litros 
c) 20 litros 
 

12) Uma caixa contém 10 bombons de chocolate, 5 
de morango e 5 de maracujá. Você pega um 
bombom sem olhar. Assinale a alternativa que 
apresenta a probabilidade de selecionar um 
bombom de chocolate nessa caixa.  
a) 40%   d)  50% 
b) 25%   e)  15% 
c) 33% 
 

13) Alice, Bernardo e Carlos planejam uma viagem, 
mas seus destinos preferidos divergem: 
Alice vai para Paris se Bernardo for para Roma. 
Bernardo vai para Roma se Carlos for para 

Londres. 
Carlos vai para Londres se Alice for para Paris. 
Assinale a alternativa que apresenta o destino 
de cada um. 
a) Alice: Paris, Bernardo: Londres, Carlos: Roma 
b) Alice: Roma, Bernardo: Londres, Carlos: Paris 
c) Alice: Londres, Bernardo: Roma, Carlos: Paris 
d) Alice: Roma, Bernardo: Paris, Carlos: Londres 
e) Alice: Paris, Bernardo: Roma, Carlos: Londres 
 

14) Uma turma de 20 alunos está dividida em 15 que 
gostam de História, 12 que gostam de Geografia 
e 9 que gostam de ambas. Assinale a alternativa 
que corresponda à quantidade de alunos que 
não gostam de nenhuma das matérias. 
a) 2 alunos   d)  8 alunos 
b) 18 alunos  e)  36 alunos 
c) 11 alunos 
 

15) Em um cinema, o preço do ingresso é de R$ 
20,00 para entrada inteira e R$ 10,00 para meia-
entrada. Na sessão de estreia, 50 pessoas 
estiveram presentes, das quais 30 compraram 
ingressos com desconto. Assinale a alternativa 
que apresenta o valor total arrecadado nessa 
sessão de estréia no cinema. 
a) R$ 500,00  d)  R$ 1.300,00 
b) R$ 700,00  e)  R$ 1.010,00 
c) R$ 600,00 
 

16) Um cubo é um sólido tridimensional com todos 
os lados de igual comprimento. Um cubo tem 
cada lado medindo 3 cm. Assinale a alternativa 
que apresenta a área total da superfície desse 
cubo em centímetros quadrados (cm²). 
a) 9 cm²   d)  27 cm² 
b) 54 cm²   e)  36 cm² 
c)  18 cm² 

17) Um agente secreto precisa decifrar a mensagem 
codificada: "Se a missão for um sucesso, o 
código será verde". Assinale a alternativa que 
revela verdadeiramente o significado da 
mensagem. 
a) Se o código for vermelho, a missão foi um 

sucesso 
b) Se a missão não for um sucesso, o código será 

verde 
c) O código ser verde é condição necessária para 

a missão ser um sucesso 
d) A missão ser um sucesso não depende da cor 

do código 
e) O código ser verde e a missão ser um sucesso 

são eventos independentes 
 

18) Em um restaurante, o chef André garante que 
"quanto mais picante, mais saboroso" o prato 
será. Assinale a alternativa que apresenta a 
inferência sobre a opinião deste chef. 
a) Ele acha que todos gostam de comida picante 
b) Ele acredita que a picância diminui o sabor 

original dos ingredientes 
c) Ele não se importa com o nível de picância 
d) Ele acredita que a picância torna a comida 

indigesta 
e) Ele acredita que a picância realça o sabor 
 

19) Considere um piquenique com céu azul e sol 
brilhando. Dependendo da previsão do tempo, 
concluiremos: "Se chover, não haverá 
piquenique". Usando as Leis de Morgan, 
assinale a alternativa que expressa o mesmo 
significado. 
a) “Se não chover, não haverá piquenique.” 
b) "Se chover, haverá piquenique" 
c) “Se houver piquenique, então choveu.” 
d) "Se não chover, haverá piquenique” 
e) “Se chover ou não, haverá piquenique.” 
 

20) Deseja-se formar um número de 4 dígitos 
usando os números 1, 3, 5 e 7 sem repetir 
nenhum dígito. Assinale a alternativa que 
apresenta a quantidade de combinações 
diferentes que se pode criar. 
a) 4   d)  24 
b) 16   e)  20 
c) 10 
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LEGISLAÇÃO - SUS 

 

21) Portaria n. 483, de 1º de abril de 2014, redefine a 
Rede de Atenção à Saúde das Pessoas com 
Doenças Crônicas no âmbito do Sistema Único 
de Saúde (SUS) e estabelece diretrizes para a 
organização das suas linhas de cuidado. A 
respeito da mencionada portaria, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. O subcomponente ambulatorial especializado 

da Atenção Especializada constitui um conjunto 
de ações e serviços eletivos de baixa densidade 
tecnológica, com a finalidade de propiciar a 
continuidade do cuidado. 

II. São objetivos da Rede de Atenção à Saúde das 
Pessoas com Doenças Crônicas, entre outros, 
fomentar a mudança no modelo de atenção à 
saúde, por meio da qualificação da atenção 
integral às pessoas com doenças crônicas e da 
ampliação das estratégias para promoção da 
saúde da população e para prevenção do 
desenvolvimento das doenças crônicas e suas 
complicações. 

III. O subcomponente hospitalar da Atenção 
Especializada constitui o ponto de atenção 
estratégico voltado para as internações eletivas 
e/ou de urgência de pacientes agudos ou 
crônicos agudizados. 

IV. Sistemas logísticos não compõem a estrutura da 
Rede de Atenção à Saúde das Pessoas com 
Doenças Crônicas. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) II e III apenas 
e) III e IV apenas 
 

22) A Portaria n. 3.088, de 23 de dezembro de 2011, 
institui a Rede de Atenção Psicossocial para 
pessoas com sofrimento ou transtorno mental e 
com necessidades decorrentes do uso de 
crack, álcool e outras drogas, no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS). A respeito da 
portaria, assinale a alternativa correta. 
a) A portaria não dispõe acerca de ações e 

cuidados de saúde específicos para a população 
em situação de rua 

b) O ponto de atenção da Rede de Atenção 
Psicossocial na atenção psicossocial 
especializada é o Centro de Convivência 

c) As atividades no Centro de Atenção 
Psicossocial são realizadas prioritariamente em 
espaços coletivos (grupos, assembleias de 
usuários, reunião diária de equipe), de forma 
articulada com os outros pontos de atenção da 
rede de saúde e das demais redes 

d) O Centro de Atenção Psicossocial não atua em 
regimes de tratamento intensivo 

e) Os critérios definidos para implantação de cada 
componente e seu financiamento, por parte da 
União, serão objetos de normas específicas a 
serem publicadas pelas Secretarias Municipais 
ou Distrital de Saúde 

23) Para efeito da Portaria nº 2.436, de 21 de 
setembro de 2017, que aprova a Política 
Nacional de Atenção Básica, e seu anexo, que 
detalha a operacionalização desta política, 
descrevem-se assim seus princípios 
orientadores:  
I. ______: possibilitar o acesso universal e contínuo 

a serviços de saúde de qualidade e resolutivos, 
caracterizados como a porta de entrada aberta 
e preferencial da Rede de Atenção à Saúde 
(primeiro contato), acolhendo as pessoas e 
promovendo a vinculação e 
corresponsabilização pela atenção às suas 
necessidades de saúde. O estabelecimento de 
mecanismos que assegurem acessibilidade e 
acolhimento pressupõe uma lógica de 
organização e funcionamento do serviço de 
saúde que parte do princípio de que as equipes 
que atuam na Atenção Básica nas Unidades 
Básicas de Saúde devem receber e ouvir todas 
as pessoas que procuram seus serviços, de 
modo universal, de fácil acesso e sem 
diferenciações excludentes, e a partir daí 
construir respostas para suas demandas e 
necessidades. 

II. ______: ofertar o cuidado, reconhecendo as 
diferenças nas condições de vida e saúde e de 
acordo com as necessidades das pessoas, 
considerando que o direito à saúde passa pelas 
diferenciações sociais e deve atender à 
diversidade. Ficando proibida qualquer exclusão 
baseada em idade, gênero, cor, crença, 
nacionalidade, etnia, orientação sexual, 
identidade de gênero, estado de saúde, 
condição socioeconômica, escolaridade ou 
limitação física, intelectual, funcional, entre 
outras, com estratégias que permitam minimizar 
desigualdades, evitar exclusão social de grupos 
que possam vir a sofrer estigmatização ou 
discriminação; de maneira que impacte na 
autonomia e na situação de saúde. 

III. ______: É o conjunto de serviços executados 
pela equipe de saúde que atendam às 
necessidades da população adscrita nos 
campos do cuidado, da promoção e manutenção 
da saúde, da prevenção de doenças e agravos, 
da cura, da reabilitação, redução de danos e dos 
cuidados paliativos. Inclui a responsabilização 
pela oferta de serviços em outros pontos de 
atenção à saúde e o reconhecimento adequado 
das necessidades biológicas, psicológicas, 
ambientais e sociais causadoras das doenças, e 
manejo das diversas tecnologias de cuidado e 
de gestão necessárias a estes fins, além da 
ampliação da autonomia das pessoas e 
coletividade. 

 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as seguintes lacunas. 
a) Universalidade / Integralidade / Equidade  
b) Universalidade / Equidade / Integralidade 
c) Integralidade / Equidade / Universalidade  
d) Integralidade / Universalidade / Equidade  
e) Equidade / Universalidade / Integralidade  
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24) A respeito da Portaria n. 3.390, de 30 de 
dezembro de 2013, que Institui a Política 
Nacional de Atenção Hospitalar (PNHOSP), 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A contratualização tem como finalidade a 

formalização da relação entre gestores de saúde 
e hospitais integrantes do Sistema Único de 
Saúde por meio do estabelecimento de 
compromissos entre as partes, promovendo a 
qualificação da assistência, da gestão hospitalar 
e do ensino/pesquisa e se dá apenas entre 
gestores de saúde e hospitais públicos. 

(  ) As regiões com populações dispersas e 
rarefeitas em grandes extensões territoriais, 
como a Amazônia Legal, terão mecanismos de 
custeio que considerem as especificidades 
regionais. 

(  ) Os recursos que compõem o custeio das ações 
e serviços para a atenção hospitalar constarão 
em quantos instrumentos formais de 
contratualização forem necessários e mediado 
pelo cumprimento de metas quali-quantitativas 
de assistência, gestão e ensino/pesquisa. 

(  ) O financiamento da assistência hospitalar será 
realizado de forma tripartite, pactuado entre as 
três esferas de gestão, de acordo com as 
normas específicas do SUS. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V  d)  V - F - V - F 
b) F - F - V - F  e)  F - V - F - V 
c) F - F - F - V 
 

25) Considerando o que dispõe a Portaria n. 3.390, 
de 30 de dezembro de 2013, que Institui a 
Política Nacional de Atenção Hospitalar 
(PNHOSP), assinale a alternativa incorreta. 
a) Entre os espaços de produção das ações e serviços 

de saúde no Sistema Único de Saúde, apenas os 
Hospitais de Ensino constituem-se em campo de 
prática para ensino, pesquisa e incorporação 
tecnológica em saúde, devendo desempenhar um 
importante papel na formação, tanto para suas 
equipes como para o matriciamento dos 
trabalhadores dos demais pontos de atenção da 
Rede de Atenção à Saúde, de acordo com o 
pactuado com os gestores 

b) Os hospitais adotarão, entre as estratégias de 
valorização dos trabalhadores, a avaliação da 
atenção à saúde do trabalhador 

c) A avaliação de desempenho dos trabalhadores 
pressupõe a existência de oportunidades 
sistemáticas para análises individuais e coletivas do 
trabalho, com participação ativa dos trabalhadores, 
buscando a corresponsabilização das equipes com 
as avaliações 

d) A atenção à saúde do trabalhador contemplará 
ações de promoção da saúde, prevenção e 
recuperação de doenças e reabilitação 

e) A gestão da força de trabalho na atenção 
hospitalar no SUS será direcionada para 
aperfeiçoar mecanismos de provimento, fixação 
e habilitação de profissionais, buscando atender 
aos pressupostos descritos nesta Portaria 

26) Considerando o que dispõe a Lei Orgânica da 
Saúde, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) As ações e serviços públicos de saúde e os 

serviços privados contratados ou conveniados 
que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), 
são desenvolvidos obedecendo, entre outros 
princípios, a preservação da autonomia das 
pessoas na defesa de sua integridade física e 
moral. 

(  ) As ações e serviços públicos de saúde e os 
serviços privados contratados ou conveniados 
que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), 
são desenvolvidos obedecendo, entre outros 
princípios, a centralização político-
administrativa, com direção única em cada 
esfera de governo. 

(  ) As comissões intersetoriais terão a finalidade de 
articular políticas e programas de interesse para 
a saúde, cuja execução envolva áreas não 
compreendidas no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS). 

(  ) Mencionada Lei não dispõe acerca do 
atendimento específico para mulheres vítimas 
de violência doméstica. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V  d)  V - F - V - F 
b) F - F - V - F  e)  F - V - F - V 
c) F - F - F - V 
 

27) Considerando o que dispõe a Resolução-RDC n. 
36, de 25 de julho de 2013, que institui ações 
para a segurança do paciente em serviços de 
saúde e dá outras providências, assinale a 
alternativa correta. 
a) Esta Resolução não se aplica aos serviços de 

saúde militares 
b) Esta Resolução se aplica aos consultórios 

individualizados 
c) Boas práticas de funcionamento do serviço de 

saúde são definidas pelo conjunto de valores, 
atitudes, competências e comportamentos que 
determinam o comprometimento com a gestão 
da saúde e da segurança, substituindo a culpa e 
a punição pela oportunidade de aprender com 
as falhas e melhorar a atenção à saúde 

d) Compete ao Núcleo de Segurança do Paciente 
(NSP), entre outros, notificar ao Sistema 
Nacional de Vigilância Sanitária os eventos 
adversos decorrentes da prestação do serviço 
de saúde 

e) O Plano de Segurança do Paciente em Serviços 
de Saúde (PSP), elaborado pela Agência 
Nacional de Vigilância Sanitária, deve 
estabelecer estratégias e ações de gestão de 
risco, conforme as atividades desenvolvidas 
pelo serviço de saúde 
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28) A respeito da Resolução CNS nº 553, de 9 de 
agosto de 2017, que dispõe sobre a carta dos 
direitos e deveres da pessoa usuária da saúde, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Os valores individuais e a cultura do paciente 

são desconsiderados pela mencionada 
Resolução. 

(  ) Os direitos do paciente são assegurados, entre 
outros, pelo sigilo e confidencialidade de todas 
as informações pessoais, garantidos apenas até 
a morte do paciente. 

(  ) O consentimento livre, voluntário e esclarecido 
do paciente poderá ser revogado a qualquer 
instante, por decisão livre e esclarecida, sem 
que sejam imputadas à pessoa sanções morais, 
financeiras ou legais. 

(  ) É vedado o fornecimento de cópia de prontuário 
pelo paciente em razão de mudança de 
domicílio. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - F - F - V 
d) V - F - V - F 
e) F - V - F - V 
 

29) A respeito da gestão de tecnologia e processos 
na Resolução-RDC n. 63, de 25 de novembro de 
2011, que dispõe sobre os Requisitos de Boas 
Práticas de Funcionamento para os Serviços de 
Saúde, assinale a alternativa incorreta. 
a) O serviço de saúde deve dispor de normas, 

procedimentos e rotinas técnicas escritas e 
atualizadas, de todos os seus processos de 
trabalho em local de fácil acesso a toda a equipe 

b) O serviço de saúde deve manter os ambientes 
limpos, livres de resíduos e odores 
incompatíveis com a atividade, devendo atender 
aos critérios de criticidade das áreas 

c) O serviço de saúde deve garantir que os 
colchões, colchonetes e demais mobiliários 
almofadados sejam revestidos de material 
lavável e permeável 

d) O serviço de saúde deve garantir a qualidade 
dos processos de desinfecção e esterilização de 
equipamentos e materiais 

e) O serviço de saúde que preste assistência 
nutricional ou forneça refeições deve garantir a 
qualidade nutricional e a segurança dos 
alimentos 

30) A Resolução-RDC n. 63, de 25 de novembro de 
2011, dispõe sobre os Requisitos de Boas 
Práticas de Funcionamento para os Serviços de 
Saúde. A respeito da mencionada resolução, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. Mencionada resolução não dispõe acerca dos 

mecanismos de controle de acesso de 
trabalhadores, pacientes, acompanhantes e 
visitantes. 

II. O serviço de saúde deve garantir que seus 
trabalhadores com possibilidade de exposição a 
agentes biológicos, físicos ou químicos utilizem 
vestimentas para o trabalho próprias do 
trabalhador, sendo defeso o fornecimento 
destas pelo serviço de saúde. § 1º Estas 
vestimentas podem ser próprias do trabalhador 
ou fornecidas pelo serviço de saúde. 

III. O serviço de saúde deve estar inscrito e manter 
seus dados atualizados no Cadastro Nacional 
de Estabelecimentos de Saúde - CNES. 

IV. As unidades funcionais do serviço de saúde 
devem ter um profissional responsável conforme 
definido em legislações e regulamentos 
específicos. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) II e III apenas 
e) III e IV apenas 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31) Várias complicações potenciais estão 
associadas à administração de anestésicos 
locais e uma delas é a parestesia, mais 
comumente a mandibular e é relatada pelo 
paciente como dormência (“congelamento”) 
durante horas ou dias após uma injeção de 
anestésico local. Assinale a alternativa que 
apresenta os dois anestésicos mais 
susceptíveis de causar essa complicação.  
a) Lidocaína e Bupivacaína 
b) Prilocaína e Lidocaína 
c) Articaína e Bupivacaína 
d) Prilocaína e Bupivacaína 
e) Articaína e Prilocaína 
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32) A anestesia em Odontologia, apesar da 
segurança atualmente garantida pelos 
anestésicos, merece receber cuidados 
especiais na observação do estado de saúde do 
paciente da correta seleção do agente 
anestésico, do manuseio e conservação dos 
tubetes anestésicos e, principalmente 
conhecimento adequado das técnicas 
anestésicas disponíveis e suas variações 
(Vieira; Gonçalves; Agra, 2000). Segundo o 
autor Malamed (2004), um certo anestésico é 
preconizado em pacientes nos quais não se 
indicam um vasocontritor e também em 
procedimentos que não requeiram anestesia 
pulpar de longa duração ou com grande 
profundidade. Assinale que apresenta esse 
anestésico. 
a) Lidocaína a 2%  d)  Bupivacaína a 0,5% 
b) Prilocaína a 4%  e)  Articaína a 4% 
c) Mepivacaína a 3% 
 

33) O avanço das políticas e estratégias para 
melhora da condição de saúde bucal da 
população brasileira vem ao encontro do 
desenvolvimento de inúmeros protocolos de 
atendimento, técnicas, instrumentos e 
materiais. O TRA (Tratamento Restaurador 
Atraumático) surgiu com o objetivo de melhorar 
as condições de saúde bucal de populações de 
países subdesenvolvidos, reduzindo o número 
de extrações dentárias e reabilitando o 
indivíduo. Diante do exposto, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) Podemos dizer que o TRA trabalha com a 

intervenção mínima, preservando a estrutura 
dentária, removendo a parte tecidual mais 
contaminada, possibilitando a resposta 
reparadora dentinária e inibindo o crescimento 
bacteriano através das características químicas 
do material restaurador. 

(  ) O TRA, além das vantagens técnicas, possui 
indicadores positivos de aplicabilidade, podendo 
ser usado em visitas domiciliares, espaços 
escolares, creches e abrigos, com exceção dos 
espaços hospitalares. 

(  ) nota-se que o procedimento clínico do TRA 
diminui o nível de ansiedade, quando 
comparado com a técnica restauradora 
convencional, tanto em adultos como em 
crianças. 

(  ) ainda existem alguns entraves que dificultam a 
indicação desta técnica, como a falta de 
conhecimento e habilidade dos profissionais, 
questionamentos dos pacientes quanto à 
técnica, gestão de serviço ineficaz, utilização da 
técnica de forma isolada, falta de planejamento 
e delineamento dos programas, indicação 
equivocada e alto custo na logística e uso dos 
materiais. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F  d)  F - V - F - V 
b) V - V - F - V  e)  V - V - V - F 
c) V - F - F - V 

34) A preservação do dente decíduo após agressão 
pulpar é um dos aspectos mais importantes na 
prática clínica pediátrica. Antes de indicar o 
tratamento, é necessário avaliar a presença de 
infecção, a idade do paciente, e a necessidade 
de manutenção do espaço no arco. A 
pulpotomia é uma das opções de tratamento 
para dentes decíduos com comprometimento 
pulpar, que visa manter a integridade e 
vitalidade da polpa radicular, onde há 
necessidade de manter o elemento decíduo até 
o período de esfoliação. Para preservar a 
integridade da polpa radicular mesmo em 
procedimentos radicais, alguns materiais e 
técnicas estão sendo utilizados como métodos 
inovadores no tratamento, exceto: 
a) MTA (Agregado Trióxido Mineral) 
b) Cimento de Portland 
c) Sulfato Férrico 
d) Laser de Alta Potência 
e) Laser de Diodo 
 

35) Na obturação em Endodontia quando o 
tratamento é bem realizado, pode haver 
fracasso na total eliminação bacteriana dos 
canais radiculares. Bactérias encontradas no 
canal, após o preparo químico mecânico ou a 
medicação intracanal, podem ter sido 
resistentes ou inacessíveis aos procedimentos 
intracanais de desinfecção. Bactérias Gram-
negativas, que são muito comuns no canal 
infectado não tratado, geralmente são 
eliminadas após o preparo, seguido ou não da 
medicação. Existem três espécies desses 
bacilos anaeróbios que podem ser 
encontrados. Assinale a alternativa que 
apresenta essas 3 espécies. 
a) Fusobacterium nucleatum, Prevotella spp. e 

Campylobacter rectus 
b) Streptococcus mitis, Propionibacterium spp e 

Actinomyces israelii 
c) Parvimonas micra, Pseudoramibacter 

alactolyticus e Lactobacillus paracasei 
d) Enterococcus faecalis, Olsenella uli e 

Streptococcus Mutans 
e) Haemophilus, Veillonella parvula e Filifactor 

alocis 
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36) Durante anos, a Odontologia esteve à margem 
das políticas públicas de saúde. O acesso dos 
brasileiros à Saúde Bucal era extremamente 
difícil e limitado. Para mudar esse quadro, o 
Ministério da Saúde lançou a Política Nacional 
de Saúde Bucal – Programa Brasil Sorridente. 
Uma das primeiras linhas de ação foi a 
ampliação e qualificação da atenção 
especializada (especialmente com a 
implantação de Centros de Especialidades 
Odontológicas – CEO) que devem oferecer no 
mínimo os serviços descritos nas alternativas 
abaixo, exceto: 
a) atendimento a pacientes com necessidades 

especiais 
b) prótese 
c) diagnóstico bucal  
d) endodontia 
e) periodontia 
 

37) Na clínica odontológica, a dor invariavelmente é 
de caráter inflamatório e, portanto, os 
antiinflamatórios são indicados. Podemos fazer 
uso dos esteroidais e dos não esteroidais. Com 
base no enunciado, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Deve-se evitar a prescrição dos inibidores da 

COX2 a pacientes com história de infarto do 
miocárdio, angina ou stents nas artérias 
coronárias, pelo risco aumentado de trombose, 
especialmente em idosos. 

(  ) O uso concomitante dos AINEs com certos anti-
hipertensivos pode precipitar uma elevação 
brusca da pressão arterial sanguínea. 

(  ) O uso concomitante de piroxicam, ibuprofeno (e 
provavelmente outros AINEs) com a varfarina, 
um anticoagulante, pode potencializar o efeito 
anticoagulante desta e provocar hemorragia. 

(  ) Todos os AINEs podem causar retenção de 
sódio e água, aumento da taxa de filtração 
glomerular e consequentemente aumento da 
pressão arterial sanguínea, particularmente em 
idosos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F 
b) F - V - F - V 
c) F - V - V - F 
d) V - F - V - V 
e) F - F - V - F 

38) Os microrganismos da cavidade bucal formam 
um biofilme (“placa dentária”) aderido à 
superfície dos dentes ou a outros nichos da 
mucosa e da língua. Se a quantidade desses 
microrganismos não for controlada 
previamente às intervenções odontológicas, o 
aerossol irá contaminar o campo operatório e o 
ambiente do consultório. Sendo assim, é 
imprescindível que a antissepsia seja feita 
previamente a toda e qualquer intervenção 
odontológica. Diante do exposto, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) O Digluconato de Clorexidina possui ação 

bactericida por desagregar a membrana 
plasmática da bactéria, provocando a perda do 
conteúdo celular. 

(  ) O Digluconato de Clorexidina age contra 
bactérias aeróbias facultativas e anaeróbias, 
gram-positivas e negativas, com exceção de 
fungos e leveduras. 

(  ) estudos comprovam que o bochecho pré 
cirúrgico com digluconato de clorexidina a 
0,12% reduz risco de alveolite. 

(  ) O Digluconato de Clorexina a 0,12% é usado em 
endodontia como auxiliar na instrumentação e 
desinfecção do sistema de canais radiculares, 
apresentando maior substantividade e baixa 
tensão superficial em relação ao hipoclorito de 
sódio. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F  d)  V - F - V - V 
b) F - V - V - F  e)  F - V - F - V 
c) V - V - V - F 
 

39) Os antibióticos são substâncias químicas, 
obtidas de microrganismos vivos ou de 
processos semissintéticos, que têm a 
propriedade de impedir o crescimento de 
microrganismos patogênicos ou destruí-los. 
São classificados com base em diferentes 
critérios sendo o espectro de ação o mais 
importante pois refere-se à eficácia terapêutica 
contra determinadas espécies de 
microrganismos. Analise as afirmativas abaixo. 
I. Antibiótico com ação principal contra bactérias 

gram-positivas: ______. 
II. Antibiótico com ação principal contra bactérias 

gram-negativas: ______. 
III. Antibiótico com ação similar contra bactérias 

gram-positivas e gram-negativas: ______. 
IV. Antibiótico com ação contra bactérias 

anaeróbias: ______. 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) amoxicilina, azitromicina, nistatina e tetraciclinas 
b) azitromicina, claritromicina, cefalosporina e 

anfotericina B 
c) metronidazol, vancomicina, eritromicina e 

gentamicina 
d) ciprofloxacino, cloranfenicol, penicilina e 

ampicilina 
e) azitromicina, gentamicina, amoxicilina e 

metronidazol 
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40) A estratégia Saúde da Família (ESF) foi 
implantada pelo Ministério da Saúde em 1994, 
tendo como base os resultados obtidos no 
Programa de Agentes Comunitários de Saúde 
(PACS), criado em 1991, e em outras 
experiências nacionais já existentes. Serve de 
porta de entrada no Sistema Único de Saúde 
(SUS). Assinale a alternativa que apresenta em 
que ano foi incluída a Equipe de Saúde Bucal. 
a) 1994 
b) 2000 
c) 2001 
d) 2004 
e) 2006 
 

41) São considerados traumas dentários todas as 
transmissões agudas de energia ao dente e às 
estruturas de sua sustentação, cujos resultados 
podem ser desde deslocamento dentário ou 
esmagamento dos tecidos de sustentação até 
fratura do elemento dental. Os traumas 
dentários configuram situações agudas 
frequentes na prática clínica odontológica, que 
exigem do profissional um atendimento 
imediato e minucioso. Existem atualmente 
diferentes sistemas de classificação de lesões 
dentoalveolares. Andreasen e Andreasen (2001) 
propuseram uma mudança baseada nos 
critérios padronizados pela Organização 
Mundial da Saúde (OMS), com o acréscimo de 
algumas lesões. De acordo com o enunciado, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) As lesões aos tecidos duros dos dentes e à polpa 

são: fratura incompleta de esmalte, fratura de 
esmalte, fratura não complicada de coroa, 
fratura complicada de coroa, fratura corono-
radicular, fratura complicada de coroa e raiz e 
fratura radicular. 

(  ) As lesões aos tecidos periodontais são: 
Concussão, Subluxação, Extrusão, Luxação 
extrusiva, Luxação lateral, Luxação intrusiva e 
Avulsão. 

(  ) As lesões na gengiva ou na mucosa oral são: 
Laceração da gengiva ou da mucosa oral, 
contusão da gengiva ou da mucosa oral e 
abrasão da gengiva ou da mucosa oral. 

(  ) Contusão da gengiva ou da mucosa oral: 
contusão geralmente produzida por impacto 
com objeto rombo, não acompanhada de 
rompimento da mucosa e sem hemorragia. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F 
b) V - V - F - F 
c) F - V - F - V 
d) V - V - V - F 
e) F - F - F - V 

42) “Tumor odontogênico benigno, de origem 
epitelial, incomum, mais encontrado entre os 30 
e 50 anos de idade, sem predileção por gênero, 
na região posterior de mandíbula. Ocorre 
aumento de volume indolor de crescimento 
lento, localmente invasivo. Radiograficamente, 
exibe imagem radiolúcida uni ou multilocular, 
com margens festonadas, associado a dente 
impactado, com estruturas radiopacas 
calcificadas. Microscopicamente, apresenta 
ilhas ou cordões de células epiteliais 
poliédricas com pontes intercelulares 
arranjadas em camadas ou cordões em estroma 
fibroso, com material extracelular amorfo, 
eosinófilo, hialinizado. As calcificações 
desenvolvem-se dentro do material amilóide, 
formando anéis concêntricos (calcificações do 
tipo anéis de Liesegang). O tratamento é a 
ressecção local conservadora, de forma a 
incluir uma fina faixa de osso circunjacente”. 
Assinale a alternativa que apresenta a Patologia 
em questão. 
a) Tumor de Pindborg 
b) Tumor Odontogênico Adenomatóide 
c) Tumor Odontogênico Escamoso 
d) Fibroma Ameloblástico 
e) Mixoma Odontogênico 
 

43) Os cistos odontogênicos (COs) 
do desenvolvimento constituem lesões 
frequentes que acometem o complexo maxilo-
mandibular. “Cisto conhecido como folicular, 
mais comum, tem um crescimento lento com 
margens bem definidas, assintomático, e seu 
aumento progressivo pode causar grandes 
perdas ósseas, expansão da cortical e 
deslocamento de dentes vizinhos. A lesão 
envolve a coroa de um dente não irrompido 
(dente normal ou supranumerário), aderido à 
junção amelocementária e estando associado 
em maior porcentagem a terceiros molares 
inferiores. O diagnóstico acontece com 
frequência entre 10 a 30 anos de idade. 
Radiograficamente é uma lesão radiolúcida com 
margens radiopacas bem definidas. Nas 
características microscópicas, possui a 
cavidade cística envolvendo a coroa do dente 
totalmente incluso, epitélio estratificado 
pavimentoso não ceratinizado (quantidade 
variável de camadas), cápsula de tecido 
conjuntivo fibroso denso e infiltrado 
inflamatório linfoplasmocitário. O tratamento é 
cirúrgico, com a enucleação da lesão em 
conjunto com o dente envolvido, ou 
marsupialização, com exposição da cavidade, 
de modo que o dente possa irromper”. Assinale 
a alternativa que apresenta o cisto em questão. 
a) Queratocisto Odontogênico 
b) Cisto Odontogênico Botrióide 
c) Cisto Dentígero 
d) Cisto Odontogênico Glandular 
e) Cisto Odontogênico Ortoqueratinizado 
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44) É atribuição do cirurgião-dentista cuidar da 
saúde odontológica dos pacientes com 
necessidades especiais, em questão, os 
pacientes que estão submetidos ao tratamento 
radioterápico em todas as fases da radioterapia 
contra o câncer, desde a fase preparatória, 
durante e após o tratamento, compondo a 
equipe multidisciplinar. Diante do exposto, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Em caso de mucosite radioinduzida: fazer 

bochechos com bicarbonato de sódio (na 
proporção de uma colher de sopa de 
bicarbonato em um litro de água filtrada ou 
fervida, cinco vezes ao dia) ou leite de 
magnésia, e/ou com o uso de laser de baixa 
potência. 

(  ) Em caso de candidose: usar antifúngicos 
sistêmicos como nistatina ou cetoconazol ou 
usar antifúngicos tópicos como nistatina, 
anfoterencina B, fluconazol e itraconazol. 

(  ) Na fase preparatória para radioterapia, o 
dentista deve realizar no paciente apenas 
procedimentos de urgência, como drenagem de 
abscesso e acesso endodôntico. 

(  ) No período radioterápico deve-se Introduzir o 
uso de flúor gel neutro 1% por quatro minutos ou 
fazer bochecho com flúor 0,05% três vezes ao 
dia, em pacientes dentados. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F - V 
b) V - F - F - V 
c) F - V - V - F 
d) F - V - F - V 
e) V - F - V - V 
 

45) Os profissionais da área da saúde, por estarem 
mais expostos, possuem um risco elevado de 
aquisição de doenças infecciosas, devendo 
estar devidamente imunizados. De acordo com 
o enunciado, analise as afirmativas abaixo. 
(  ) A vacina contra ______ deve ser feita em três 

doses, em períodos de zero, um e seis meses 
de intervalo. 

(  ) A vacina contra ______ deve ser efetuada nos 
residentes e viajantes de áreas endêmicas. 

(  ) A vacina contra ______ deve ser efetuada em 
dose única. 

(  ) A vacina contra ______ deve ser efetuada em 
três doses no esquema básico. Requer uma 
dose de reforço a cada dez anos e em casos 
especiais antecipada 5 anos. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Hepatite B, Febre Amarela, 

Sarampo/Caxumba/Rubéola, Difteria/Tétano 
b) Tuberculose, Febre Amarela, Difteria/Tétano, 

Sarampo/Caxumba/Rubéola 
c) Hepatite C, Gripe, Tuberculose, Pneumonia 
d) Hepatite A, Febre Amarela, Pneumonia, 

Difteria/Tétano 
e) Hepatite B, Febre Amarela, Difteria/Tétano, 

Sarampo/Caxumba/Rubéola 

46) Ao analisar a cavidade oral do bebê, da criança 
ou do adolescente, o cirurgião-dentista deve 
estar atento às mudanças estruturais que 
podem ocorrer nessa região. Algumas delas 
estão presentes desde o nascimento, outras se 
manifestam meses ou anos mais tarde. “Doença 
caracterizada pelo aparecimento de uma úlcera 
traumática com bordas elevadas e endurecidas, 
na face ventral da língua de bebês que estão 
sendo amamentados. O estado físico geral da 
criança bem como seu estado nutricional 
podem ser um importante fator sistêmico 
predisponente”. Assinale a alternativa que 
apresenta a definição dessa patologia. 
a) Cisto Gengival do Recém Nascido 
b) Pérolas de Epstein 
c) Nódulos de Bohn 
d) Doença de Riga-Fede 
e) Epúlide Congênita 
 

47) Em Odontopediatria, nos casos de presença de 
cavidade na superfície proximal, o ideal é 
realizar somente a remoção de tecido cariado e 
a inserção de material restaurador. O mais 
utilizado é o do slot vertical, assinale a 
alternativa que apresenta os materiais 
restauradores que podem ser utilizados nesse 
procedimento. 
a) Fosfato de Zinco e Ionômero de Vidro 
b) Amálgama e Resina Composta 
c) Resina Composta e Ionômero de Vidro 
d) Óxido de Zinco e Eugenol e Resina Composta 
e) Óxido de Zinco e Eugenol e Ionômero de Vidro 
 

48) Podemos encontrar as cáries rampantes, nas 
quais o processo carioso atinge proporções 
maiores e mais graves, são as “cáries precoces 
da infância”, comum em crianças com pouca 
idade, para as quais se dão mamadeiras, não só 
com leite, mas também com água e sucos 
adocicados durante o sono, também ocorrendo 
naquelas que usam chupetas embebidas em 
substâncias doces. Como característica desse 
tipo de cárie, são afetadas as faces na 
sequência descrita corretamente na alternativa: 
a) faces vestibulares dos incisivos superiores 

decíduos, e em seguida, as faces oclusais dos 
primeiros molares inferiores decíduos 

b) faces oclusais dos primeiros molares inferiores 
decíduos e em seguida as faces vestibulares 
dos incisivos inferiores decíduos 

c) faces vestibulares dos incisivos inferiores 
decíduos e em seguida as faces vestibulares 
dos incisivos superiores decíduos 

d) faces vestibular e palatina dos incisivos 
superiores decíduos e em seguida faces 
vestibular e lingual dos incisivos inferiores 
decíduos 

e) faces oclusais dos primeiros molares decíduos e 
faces vestibular dos incisivos e caninos 
superiores decíduos 



 

 IBFC_15 - VERSÃO A 11 

49) De acordo com o Guia de Recomendação para 
o uso de Fluoretos no Brasil, ano de 2009, do 
Ministério da Saúde, o Gel contendo flúor foi 
difundido no Brasil para uso em escala 
populacional, a partir dos anos 1980, no âmbito 
dos programas de saúde pública, como ação 
coletiva, integrando, a partir de 1990, os 
denominados “Procedimentos Coletivos” de 
saúde bucal. Diversas são suas características, 
exceto: 
a) não há risco de fluorose dentária, pois apesar da 

alta concentração, a frequência é baixa 
b) necessita de apenas uma aplicação anual, ao 

contrário da escovação supervisionada que 
necessita de 2 a 3  

c) necessita de supervisão devido risco de 
ingestão  

d) indicada para populações onde métodos de alta 
frequência são difíceis, ou em populações 
isoladas ou distantes dos centros urbanos 

e) indicada a populações com condições sociais e 
econômicas que indiquem baixa exposição a 
dentifrícios fluoretados 

 

50) Segundo a Academia Americana de 
Periodontolgia (American Academy of 
Periodontology), a doença periodontal é 
definida como “uma doença inflamatória que 
afeta as estruturas moles e duras que 
sustentam os dentes”. Analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Lesão endoperiodontal em paciente com 

periodontite Grau 2: presença de bolsa 
periodontal larga e profunda em uma superfície 
radicular. 

(  ) Os termos clínicos de Periodontite são: perda de 
inserção em 2 ou mais localizações não 
adjacentes. 

(  ) Os únicos medicamentos que podem causar 
hiperplasia gengival são ciclosporina e fenitoína. 

(  ) Gengivites não induzidas a placa são menos 
comuns que as induzidas por placa e 
normalmente são manifestações de condições 
sistêmicas, e não estão restritas apenas aos 
tecidos gengivais. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F 
b) V - V - F - V 
c) F - V - F - V 
d) F - F - V - F 
e) V - V - F - F 

 

 

 
 


